
	

Luxembourg, le 17 août 2016  

Monsieur Mars DI BARTOLOMEO 

Président de la Chambre des Députés 

LUXEMBOURG 

Monsieur le Président, 

Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément à 
l’article 80 de notre Règlement interne, je souhaite poser la question 
parlementaire suivante à Monsieur le Ministre de l’Economie et à 
Monsieur le Ministre de l’Agriculture, de la Viticulture et de la 
Protection des consommateurs: 

« L’agritourisme est une forme de tourisme dont l'objet est la découverte 
des savoir-faire agricoles d'un territoire, des pratiques sociales et des 
spécialités culinaires découlant de l'agriculture locale. Il va sans dire que 
ce type de tourisme constitue une réelle opportunité pour diversifier 
l’offre en matière d’hébergement et d’animation touristiques tout en 
générant, le cas échéant, des revenus complémentaires pour les 
exploitations agricoles qui sont disposées à investir dans ce domaine 
précis. L’Italie, la France ou le Portugal sont des pays dans lesquels 
l’agritourisme s’est fortement développé ces dernières années pour 
devenir un pilier du tourisme, surtout dans les zones rurales. Or, au 
Luxembourg, il semble que l’agritourisme demeure encore à l’état 
embryonnaire. 

Voilà pourquoi j’aimerais poser les questions suivantes à Monsieur le 
Ministre de l’Economie et à Monsieur le Ministre de l’Agriculture, de la 
V iticulture et de la Protection des consommateurs: 

- Messieurs les Ministres peuvent-ils m’informer sur le nombre 
d’établissements du genre « agritourisme » existant au 
Luxembourg ? 

- Messieurs les Ministres disposent-ils de statistiques sur le 
développement de l’agritourisme au Luxembourg depuis l’an 
2000 en termes d’emplois et de chiffre d’affaires? 

- Messieurs les Ministres sont-ils disposés à promouvoir 
davantage la création d’établissements de type « agritourisme » ? 
Un label du type « Bienvenue à la Ferme », « Accueil Paysan » 
ou « Agriturismo Italia », permettant de pouvoir identifier les 
structures concernées, est-il envisageable ?  



 

- Quelles sont les aides qui sont actuellement prévues pour les 
exploitations désireuses de créer des chambres d’hôtes de type 
agritourisme ? » 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma très haute 
considération. 

 

André BAULER 
Député 


